

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Большевистской работой оправдать доверие избирателей

Вчера закончила свою работу первая сессия Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся. Избранные на основе Сталинской Конституции депутаты приступили к серьезной, ответственной государственной работе, к практическому осуществлению стоящих перед ними важнейших задач.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся явились радостным всенародным праздником, новым ярким свидетельством морально-политического единства советского народа, его тесной сплоченности вокруг партии и Советского правительства, вокруг великого Сталина.

С огромным подъемом и воодушевлением голосовали избиратели за первого депутата, всенародного избранника — великого вождя народов, родного и любимого Сталина. Единственно отдали они свой голос славным сподвижникам великого Сталина — главе Советского правительства товарищу В. М. Молотову и руководителю советской разведки товарищу Л. П. Берия.

Публикуемый сегодня доклад мандатной комиссии, избранной первой сессией Тбилисского городского Совета, показывает, что депутатами являются лучшие сыны и дочери народа — партийные и непартийные большевики, доказавшие на деле свою преданность делу партии Ленина-Сталина, делу коммунизма. Не может быть сомнения в том, что они энергично возьмутся за дело и оправдают доверие своих избирателей.

Стремление быть достойными этого высокого доверия звучало в речах всех депутатов, выступавших на сессии. Они подробно разбирали состояние многочисленных отраслей городского хозяйства, говорили о конкретных задачах, стоящих перед Тбилиским городским Советом. Их речи были проникнуты заботой о дальнейшем улучшении коммунального и культурно-бытового обслуживания населения Тбилиси, о новом подъеме и развитии городского хозяйства.

Сессия образовала постоянно действующую комиссию Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся. Создание этой комиссии имеет исключительное значение. Так, бюджетная комиссия будет заниматься рассмотрением всех статей городского бюджета, вопросами его выполнения и правильности расходования государственных средств.

Огромная работа по городскому строительству требует большого количества строительных материалов, которые выпускает местная промышленность. Образованная сессией комиссия по вопросам работы местной промышленности призвана обеспечить дальнейший подъем и реконструкцию предприятий, изготовляющих строительные материалы.

С предложением по этому вопросу порядка дня выступает депутат Р. И. Глonti. От имени группы депутатов районов имени Орджоникидзе, имени Кирова и имени 26 комиссаров она предлагает образовывать следующие отделы Исполнительного Комитета:

- 1. Финансовый отдел, 2. Отдел коммунального хозяйства, 3. Торговый отдел, 4. Отдел здравоохранения, 5. Отдел народного образования, 6. Отдел социального обеспечения, 7. Отдел местной промышленности, 8. Общий отдел, 9. Городскую плановую комиссию.

Сессия единогласно принимает предложенную структуру отделов Исполнительного Комитета. Далее депутат Р. И. Глonti от имени той же группы депутатов вносит предложение об утверждении заведующими отделов Исполнительного Комитета:

заведующим финансовым отделом — депутат К. Я. Мурджинели; заведующим отделом коммунального хозяйства — заместителя председателя Исполнительного Комитета депутата В. Е. Саладзе; заведующим торговым отделом — депутат В. Н. Руцадзе; заведующим отделом здравоохранения — депутата Г. А. Цагарели; заведующим отделом народного образования — депутата А. Д. Георгадзе; заведующим отделом социального обеспечения — депутата Д. Л. Маршамидзе; заведующим отделом местной промышленности — депутата И. П. Нуджишвили; заведующим общим отделом — депутата Ш. Р. Баградзе; председателем городской плановой комиссии — депутата М. Г. Мемаришвили.

Вчера вечером в театре имени Грибоедова состоялось второе заседание первой сессии Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся. На сессии присутствует много гостей — стахановцев городских предприятий и представителей интеллигенции. В ложах — депутаты Тбилисского городского Совета гг. К. Н. Чарквиани, В. М. Баградзе, М. И. Джаши.

Затем сессия приступает к обсуждению четвертого пункта порядка дня — об образовании отделов Исполнительного Комитета Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся и утверждении заведующих этими отделами.

С предложением по этому вопросу порядка дня выступает депутат Р. И. Глonti. От имени группы депутатов районов имени Орджоникидзе, имени Кирова и имени 26 комиссаров она предлагает образовывать следующие отделы Исполнительного Комитета:

- 1. Финансовый отдел, 2. Отдел коммунального хозяйства, 3. Торговый отдел, 4. Отдел здравоохранения, 5. Отдел народного образования, 6. Отдел социального обеспечения, 7. Отдел местной промышленности, 8. Общий отдел, 9. Городскую плановую комиссию.

Сессия единогласно принимает предложенную структуру отделов Исполнительного Комитета. Далее депутат Р. И. Глonti от имени той же группы депутатов вносит предложение об утверждении заведующими отделов Исполнительного Комитета:

- заведующим финансовым отделом — депутат К. Я. Мурджинели; заведующим отделом коммунального хозяйства — заместителя председателя Исполнительного Комитета депутата В. Е. Саладзе; заведующим торговым отделом — депутат В. Н. Руцадзе; заведующим отделом здравоохранения — депутата Г. А. Цагарели; заведующим отделом народного образования — депутата А. Д. Георгадзе; заведующим отделом социального обеспечения — депутата Д. Л. Маршамидзе; заведующим отделом местной промышленности — депутата И. П. Нуджишвили; заведующим общим отделом — депутата Ш. Р. Баградзе; председателем городской плановой комиссии — депутата М. Г. Мемаришвили.

Порядок дня сессии исчерпан. Председатель сессии депутат Е. И. Чернелия объявляет сессию закрытой.

Публикуемое сегодня постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах» имеет исключительное значение для дальнейшего повышения урожайности, для нового мощного развития общественного хозяйства колхозов, для поднятия творческой инициативы масс колхозников.

Как известно, существовавший до сих пор порядок планирования посевов зерновых культур предусматривает обязательное доведение до колхозов планов посева по каждой культуре в отдельности. Этот порядок имел в прошлом большое положительное значение. Он был одной из гарантий против кулацких антигосударственных тенденций, он обеспечивал выполнение государственных заданий по производству зерна и сыграл в прошлом большую роль в повышении урожайности.

В результате огромной работы партии колхозы окрепли, упрочены, выращена и воспитана армия колхозных руководителей, закаленная в боях за колхозный строй и овладевшая искусством большевистского руководства сельским хозяйством. В этих условиях существовавший порядок планирования посевов нужно признать устаревшим, так как он сдерживает творческую инициативу самих колхозников и ослабляет их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности.

Вот почему Советское правительство и Центральный Комитет партии отменяли существовавший порядок планирования посевов зерновых культур и установили новый. Отныне планы посева зерновых культур будут доводиться до колхозов один раз в год суммарно по всем зерновым культурам, с выделением посевов озимых. Колхозам предоставляется право распределять этот суммарный план по культурам по своему усмотрению.

Требуются лишь, чтобы было обеспечено безусловное выполнение государственных обязательств по хлебоблагодатности посевов по культурам. Колхозные планы посева по культурам утверждаются районными исполнительными комитетами и могут быть изменены только в тех случаях, когда эти планы не обеспечиваются выполнение государственных обязательств по сдаче зерновых культур, не подлежащих замене другими культурами.

Сессия закончила свою работу



Тов. И. Д. Кочламазашвили — председатель Исполнительного Комитета Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся.

Ф. Е. Махарадзе, И. В. Тюляев, А. Н. Рапава, С. М. Ишханов и др. Заседание открылось под председательством председателя сессии депутата Е. И. Чернелия и при секретаре сессии депутате Т. К. Нугатадзе. Сессия заслушала доклад председателя мандатной комиссии депутата А. Ф. Квачадзе. Весь зал горячо аплодирует, когда докладчик говорит об итогах выборов, о единности, с которой избиратели Тбилиси голосовали за первого всенародного депутата — великого Сталина, за его ближайших сподвижников — товарищей В. М. Молотова и Л. П. Берия, за кандидатов непобедимого блока коммунистов и беспартийных.

По докладу мандатной комиссии выступает депутат А. П. Боджура, который говорит о том, каким радостным и незабываемым праздником был день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Данные, приведенные в докладе мандатной комиссии, говорят о том, что депутатами городского Совета избраны лучшие сыны и дочери народа, которые оправдают на деле доверие своих избирателей и будут бороться за новые успехи в деле дальнейшего подъема и развития городского хозяйства.

— Доклад мандатной комиссии, — говорит депутат А. П. Боджура, — показал, что выборы были проведены в полном соответствии со Сталинской Конституцией и Положением о выборах. От имени группы депутатов районов имени Сталина, имени Молотова и имени Берия депутат А. П. Боджура вносит предложение утвердить доклад мандатной комиссии и считать работу городской избирательной комиссии законченной.

Выступивший депутат Н. Д. Лабадзе поддерживает предложение депутата А. П. Боджура. Сессия единогласно принимает следующее постановление: «1. Доклад мандатной комиссии Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся об избрании депутатов во всех избирательных округах по выборам в Тбилисский городской Совет депутатов трудящихся и регистрации их Тбилисской городской избирательной комиссией и признании полномочий депутатов Тбилисского городского Совета правильными — утвердить. 2. Считать законченной работу Тбилисской городской избирательной комиссии по выборам в Тбилисский городской Совет депутатов трудящихся.

Сессия переходит к третьему пункту порядка дня — избранию председателя, заместителя председателя, секретаря и членов Исполнительного Комитета Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся. Выступает депутат М. Д. Чубинидзе, который вносит предложение — на основании ст. 93 Конституции Грузинской ССР образовывать Исполнительный Комитет Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся в составе председателя, двух его заместителей, секретаря и 15 членов. Сессия принимает это предложение.

Далее депутат М. Д. Чубинидзе по поручению группы депутатов районов имени Ленина, имени Сталина, имени Молотова и имени Берия вносит на обсуждение сессии кандидатуры в Исполнительный Комитет. Сессия единогласно избрала председателем Исполнительного Комитета Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся депутата И. Д. Кочламазашвили. Заместителями председателя Исполнительного Комитета единогласно избраны депутаты В. Е. Саладзе и Л. Н. Горгадзе. Секретарем Исполнительного Комитета единогласно избран депутат И. П. Хетагури.

О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Существующий порядок планирования посевов зерновых культур, сыгравший в свое время большую роль в повышении урожайности отдельных культур, сейчас уже нужно признать устаревшим, так как он сдерживает творческую инициативу самих колхозников и ослабляет их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности.

В целях поднятия инициативы колхозников в деле дальнейшего увеличения урожайности зерновых культур, усиления ответственности колхозов за планирование посевов отдельных зерновых культур и вычлечения в деле планирования широких масс колхозников, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

- 1. Отменить существующий порядок планирования посевов зерновых культур, предусматривающий обязательное доведение до колхозов планов посева по каждой культуре в отдельности. 2. Установить, что планы посева зерновых культур доводятся до колхозов один раз в год суммарно по всем зерновым культурам, с выделением посевов озимых. 3. Предоставить право колхозам по своему усмотрению производить распределение по культурам установленного для них плана посева, с учетом почвенно-климатических, хозяйственных условий колхозов и установленных в надлежащем порядке севооборотов, с тем, однако, чтобы было обеспечено безусловное выполнение государственных обязательств по хлебоблагодатности посевов зерновых культур.

4. Оставить на 1940 год действующие порайонные нормы зернопосевов по всем зерновым культурам, порядок отнесения колхозов к разрядам урожайности, установленные ставки за отдельные виды тракторных работ, а также порядок сдачи натуроплаты за работы МТС. 5. Обязать СНК республик (не имеющих областного деления), край (область) исполкома, крайком и обкомы ВКП(б) по южным районам до 20 января и по остальным районам — до 1 февраля 1940 года:

- а) установить нормы зернопосевов по основным для района культурам со всего плана зерновых посевов в целом, исходя из соотношения между культурами в плане хлебоблагодатности на 1939 год; б) установить процентное соотношение отдельных культур в счет следующей МТС натуроплаты по врученному сметам за отдельные тракторные работы (без молотобойки), исходя из существующего соотношения культур в плане поступления натуроплаты за 1939 год;

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛотов. Секретарь Центрального Комитета ВКП(б) И. СТАЛИН. 28 декабря 1939 г.

в) установленные нормы сдачи зерновых культур со всего плана в счет обязательных поставок и процентное соотношение отдельных культур в счет следующей МТС натуроплаты представить на утверждение Экономсовета при СНБ СССР в 5-ти дневный срок по их установлению. 6. Предоставить колхозам при сдаче зерна государству по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС право замены одних культур другими, с тем, однако, что:

- а) пшеница, рис, бобовые культуры, гречиха и просо не могут быть заменены никакими другими культурами; б) роль может быть заменена только пшеницей, бобовыми культурами, гречихой и просом. 7. Партийным, советским и земельным органам оказывать колхозам всемерную помощь в организации планирования посевов, установив по каждому колхозу сроки составления и утверждения общими собраниями колхозников планов посева зерновых по культурам.

8. Обязать правления колхозов разработать свои планы посева зерновых по культурам ставить на обсуждение и утверждение общих собраний колхозников. 9. Установить, что принятые общими собраниями колхозников планы посева зерновых по культурам должны в последующем порядке утверждаться районными исполкомами, при этом райисполкомы могут вносить изменения в планы колхозов только в тех случаях, если представленные колхозом план не обеспечивает выполнения государственных обязательств по сдаче зерновых культур, не подлежащих замене другими культурами.

10. Обязать районные исполкомы утверждение принятых колхозами планов посева зерновых по культурам закончить по южным районам СССР не позднее 15 февраля и по остальным районам — не позднее 25 февраля 1940 г. 11. Обязать ЦУНХУ при Госплане СССР обеспечить в установленные сроки и порядке учет фактического посева зерновых по отдельным культурам.

12. Изменить существующее положение в планировании зерновых культур не распространяется на райискомы, до которых планы посева зерновых доводятся по каждой культуре в отдельности. 13. Обязать райисполкомы установленный государственный план посева зерновых культур на 1940 год довести до колхозов не позднее 10 января 1940 года в строгом соответствии с настоящим постановлением.

К ВЫСОКИМ УРОЖАЯМ!

Публикуемое сегодня постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах» имеет исключительное значение для дальнейшего повышения урожайности, для нового мощного развития общественного хозяйства колхозов, для поднятия творческой инициативы масс колхозников.

Как известно, существовавший до сих пор порядок планирования посевов зерновых культур предусматривает обязательное доведение до колхозов планов посева по каждой культуре в отдельности. Этот порядок имел в прошлом большое положительное значение. Он был одной из гарантий против кулацких антигосударственных тенденций, он обеспечивал выполнение государственных заданий по производству зерна и сыграл в прошлом большую роль в повышении урожайности.

В результате огромной работы партии колхозы окрепли, упрочены, выращена и воспитана армия колхозных руководителей, закаленная в боях за колхозный строй и овладевшая искусством большевистского руководства сельским хозяйством. В этих условиях существовавший порядок планирования посевов нужно признать устаревшим, так как он сдерживает творческую инициативу самих колхозников и ослабляет их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности.

Вот почему Советское правительство и Центральный Комитет партии отменяли существовавший порядок планирования посевов зерновых культур и установили новый. Отныне планы посева зерновых культур будут доводиться до колхозов один раз в год суммарно по всем зерновым культурам, с выделением посевов озимых. Колхозам предоставляется право распределять этот суммарный план по культурам по своему усмотрению.

Требуются лишь, чтобы было обеспечено безусловное выполнение государственных обязательств по хлебоблагодатности посевов по культурам. Колхозные планы посева по культурам утверждаются районными исполнительными комитетами и могут быть изменены только в тех случаях, когда эти планы не обеспечиваются выполнение государственных обязательств по сдаче зерновых культур, не подлежащих замене другими культурами.

В этом суть публикуемого постановления, стремимого создать в колхозах подлинно живое, творческое планирование посевов зерновых, планирование с участием масс колхозников и учетом их богатейшего жизненного и производ-

ственного опыта. Такое планирование поднимает инициативу колхозников и увеличивает их заинтересованность в борьбе за дальнейшее повышение урожайности, усиливает ответственность колхозных руководителей за планирование посевов зерновых культур и организацию колхозов на борьбу за высокие и устойчивые урожаи.

Хозяйственно такое планирование приведет к тому, что отдельные зерновые культуры будут размещаться не механически, а в зависимости от состояния почвы, предшественников, в зависимости от направления данного хозяйства и состояния экономики колхоза. Этим самым создается прочная основа для ведения правильных севооборотов, их полного соблюдения. А повсеместное введение правильных севооборотов означает более высокую культуру колхозного земледелия.

Теперь центр тяжести в планировании посевов зерновых культур в значительной степени переносится из областных и районных организаций непосредственно в колхозы. Но из этого вовсе не следует, что у местных партийных и советских руководителей в связи с этим уравнилось больше работы и ответственности. Наоборот, их роль как организаторов планирования в колхозах неминуемо возросла.

Нельзя забывать, что для колхозов подобное планирование является делом новым. Опыта в нем они не имеют. И было бы величайшей ошибкой думать, что колхозы сами, без помощи районных организаций, могут успешно справиться с этой работой. Руководители колхозов нуждаются в серьезной помощи. И она должна быть прежде всего районными работниками, специалистами сельского хозяйства.

Не менее важно предупредить местных товарищей и от другой возможной ошибки — от перенесения в колхозы методов кабинетного, канцелярского планирования, превращения его в пустую и бессодержательную игру в цифри. В постановлении правительства и Центрального Комитета партии дано прямое указание, чтобы правления колхозов разработанные ими планы посева зерновых по культурам ставили на обсуждение и утверждение общих собраний колхозников.

С полным пониманием дела и сознанием своей ответственности колхозники будут утверждать план тогда, когда они принимали активное участие в его разработке, когда они вложили в его составление свои знания и опыт. Разработанный план — это не простая канцелярская процедура заполнения граф плана. Нет, это большой творческий процесс определения — где и какие культуры лучше посеять, чтобы собрать высокий урожай. Знания агронома, жизненный опыт стариков — колхозников, смелое и уверенное новаторство стахановцев — все должно найти отражение в плане. Только тогда он будет реальным, жизненным планом, организующим всех колхозников на честную, самоотверженную работу, на завоевание высоких урожаев.

Руководители района не могут ограничиваться дачей одних указаний. Чтобы авторитетно руководить колхозами, они должны знать и изучать хозяйство, экономику, историю, почвы каждого колхоза, уметь поднимать и обогащать опыт передовых людей, передавать его широким массам колхозников. Только при этом условии они могут помочь колхозам и советам и делом. Колхозный строй создает исключительно благоприятные условия для творческой инициативы колхозников и колхозниц. Партия и правительство непрерывно и неустанно добиваются того, чтобы боющая ключом инициатива, инициатива членов сельскохозяйственных артелей находила свое отражение на всех стадиях сельскохозяйственного производства, на всех этапах борьбы за высокие урожаи. Публикуемое сегодня постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета партии целиком и полностью направлено на то, чтобы всемерно использовать опыт и инициативу тружеников колхозного села на первоначальной, чрезвычайно важной стадии планирования посевов зерновых культур. Колхозникам и колхозницам, стремящимся повысить богатство своих артелей, нужно помнить, что колхозные доходы, сейчас предоставляются для этого новой возможностью. Колхозники и колхозницы, несомненно, с удовлетворением встретят постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б), в нем они еще раз прочтут и увидят сталинскую заботу о повышении богатства колхозов и зажиточности колхозников. В нем они найдут истинных вдохновителей на новые трудовые подвиги во славу нашей великой социалистической родины. На него они ответят новым подъемом социалистического соревнования, образовой подготовкой к выполнению плана сельскохозяйственных работ 1940 года, боевой подготовкой и увеличением количества участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года. На борьбу за завоевание высокого урожая в будущем году, товарищи колхозники! (Передовая «ПРАВДЫ» — 29 декабря).





ФИНСКИЕ РАБОЧИЕ В США ПРИВЕТСТВУЮТ НАРОДНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ФИНЛЯНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 28. (ТАСС). Исполком финской рабочей федерации в США отправил приветственное письмо Народному правительству Финляндии.

жертвовать жизнью. Борьба, которую мы ведем, это борьба за всеобщий мир. Чем скорее Народное правительство приведет финский народ к победе, тем скорее восторгуется победа трудящихся во всем мире.

Датская газета о положении трудящихся в бело-Финляндии

КОПЕНГАГЕН, 28. (ТАСС). Положение трудящихся в бело-Финляндии исключительно тяжелое. Плутукратическая клика помещиков и капиталистов жестоко угнетает рабочих и крестьян.

процентом. Низкий прожиточный минимум, невыносимо тяжелые жилищные условия оказывают пагубное влияние на здоровье рабочих. Из 23.700 обеспокоенных рабочих более половины имеют околумачивающие квартиры.

Рассказы финских беженцев

СТОКГОЛЬМ, 28. (ТАСС). Ежедневно в Швецию прибывают сотни финских беженцев. Среди них много рабочих и крестьян, насильственно изгнанных с территории Финляндии.

чего не случится, если придет Красная Армия. Мы не хотели уезжать. Но белофинны штыками выгнали нас из домов, мы не успели взять с собой даже самое необходимое.

В защиту Андерсена - Нексе

КОПЕНГАГЕН, 28. (ТАСС). Газета «Политикен» опубликовала письмо известного датского полярного исследователя Петра Фрейхена, который протестует против травли реакционерами писателя Мартина Андерсена-Нексе.

«Я не разделяю политических взглядов Нексе, но я знаю, что он твердо верит в то дело, которое защищает. Книги Нексе, способствующие прогрессу мира, брошены на костер. Я протестую против этого средневекового варварства».

СОЛИДАРНОСТЬ С СССР

НЬЮ-ЙОРК, 28. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли уоркер», в Буэнос-Айресе на собрании социалистической рабочей партии лидер этой партии Марианетти горячо одобрил политику Советского Союза и резко осуждал деятельность руководителей социалистических партий Европы.

следуют за империалистами своих стран, устраивают гонения на истинных борцов против войны, как это имеет место во Франции. «Мы потеряли Блома, — сказал далее Марианетти, — однако мы выиграли в том, что 13 миллионов населения Западной Украины и Западной Белоруссии навсегда расширились с игом феодального рабства и перешли к социалистическому строительству».

Японская печать о кабинете Абэ

ТОКИО, 28. (ТАСС). Газета «Хонсю» посвящает передовую статью резолюции Неделя кабинета Абэ, принятой 26 декабря 240 депутатами нижней палаты.

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

БЕРЛИН, 28. (ТАСС). В сводке верховного командования германской армии говорится: «На западном фронте никаких особенных событий. Английские самолеты безуспешно пытались вчера проникнуть к германскому побережью».

дальних участках нарушалось артиллерийским огнем противника. Со стороны неприятеля в рождество не было ни одного выстрела. В 24 и 25 декабря неприятельские самолеты совершили налет на германские сторожевые суда и заставили последние открыть по ним пулеметный огонь.

Сообщение английского министерства авиации

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает об успешном разведывательном полете английских самолетов над северо-западной

частью Германии. Все самолеты, за исключением одного, вернулись на свой аэродром.

Война на море

БЕРЛИН, 28. (ТАСС). Как сообщила возратившаяся в Норвегию команда норвежского парохода «Лейф», о котором были сведения, что он якобы сел на мель, пароход в действительности наткнулся на мину и затонул вблизи французского побережья, около Бреста.

Английские мины у берегов Дании

БЕРЛИН, 28. (ТАСС). За последние 24 часа в некоторых пунктах на побережье Дании было выброшено 15 английских мин. Мина, выброшенная на побережье у города Блокхус, была взорвана местными войсками.

«Лейф» шел из Франции в Норвегию с грузом целлюлозы. Агентам Рейтера передано, что в Северном море вследствие взрыва затонул английский пароход «Геруд» водоизмещением в 251 тонну. Судьба экипажа неизвестна.

К нападению на ирландский форт в Дублине

ЛОНДОН, 28. (ТАСС). В связи с имевшим место 24 декабря вооруженным нападением на склад оружия и боеприпасов, находившийся в одном из фортов в Дублине, в городе и его окрестностях производятся повальные обыски в автобусах, частных автомобилях и фермерских повозках.

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ТУРЦИИ

АНКАРА, 28. (ТАСС). Прошедшее вчера в Восточной Анатолии землетрясение охватило районы Самсуна, Орду, Эрзинджана, Сиваса, Амасу.

Нью-Йорк, 28. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед пресс, обнаруженный в графстве Килдер большой склад боеприпасов принадлежит ирландской националистической организации «Ирландская республиканская армия» и состоит из боеприпасов, позиционных во время налета 24 декабря. Вчера обнаружен второй склад боеприпасов, задержано 9 чел. из охраны склада, на который было совершено нападение.

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Китайские войска возобновили наступление на Ночжоу в северо-восточной части провинции Хунань.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

К северо-востоку от Кантона происходит ожесточенные бои вблизи Цунхуа.

Штаб китайских войск действующих в провинции Гуандун, опубликовал сообщение, в котором говорится: «За последние дни в боях севернее и северо-восточнее Кантона японцы потеряли убитыми свыше 3 тысяч человек, ранеными около 6 тысяч. Китайские войска уничтожили около 30 японских броневых машин, захватили 17 пулеметов, 4 орудия».

СМОТР ТАЛАНТОВ КРАСНОЙ АРМИИ

28 декабря в Доме Красной Армии Закавказского военного округа открылся 6-й окружной смотр талантов артиллерийского искусства артиллерийских войск.

С большим подъемом участники олимпиады исполнили песни о великой большевистской партии, о любимом вожде товарище Сталине, о социалистической родине, Красной Армии, о ее первом маршале — товарище Ворошилове.

Большой успех выпал на долю ансамбля красноармейской песни и пляски под руководством красноармейца П. Рабоченко. Особенно удалось ансамблю «Марш таежников».

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЕ ЗВЕРОФЕРМЫ

Союз охотников Грузии приобрел в Бакуриянском зверосовхозе 30 серебристо-черных лисов для новых показательных звероферм. Новые зверофермы охотники организуют в Ахалцехском районе, в Сталинграде — при ветеринарно-бактериологической лаборатории и в Багдадском районе.

П В ЭЩЕ НИ

31 декабря, в 6 1/2 час. веч. в Институте им. Марра (Дермонтовская ул., 3) проф. А. С. Чикобава прочтет доклад: «Палеонтологический метод афиделологии и задачи советской лингвистики».

★ Сталинский РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании партбилета № 2849995, выданного Ленинским РК ТО КП(б) Грузии на имя Барегана Арама Сарисония, и кандидатуры карточки № 1680146, выданной Сталинским РК ТО КП(б) Грузии на имя Зоирова Георгия Бессарионовича.

★ Кировский РК ТО КП(б) Грузии извещает об аннулировании партбилета № 2848893, выданного Сталинским РК ТО КП(б) Грузии на имя Ишханова Михаила Георгиевича.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

Тбилисский орден Ленина гостеатр оперы и балета им. З. Палиашвили. 30 декабря 1 час, пост. места № 80 ТРАВИАТА

Тбилисский орден Ленина гостеатр оперы и балета им. З. Палиашвили. 31 декабря УТРО Спектакль по уменьшенным ценам

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБЕДОВА. 30 декабря Провинциальная история

ТБИЛИССКИЙ ТРЕСТ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ В РЕСТОРАНАХ «ТБИЛИСИ»

«МОСКВА» — площадь Героев Советского Союза. «КАВКАЗ» — пр. Руставели, № 30.

ОРГАНИЗУЕТСЯ ВСТРЕЧА НОВОГО ГОДА. В ресторане «Тбилиси» большая ЕЛКА, танцы до утра.

УПРАВЛЕНИЕ РК МИЛИЦИИ НКВД ГРУЗИНСКОЙ ССР ОБЪЯВЛЯЕТ, что на основании пост. СНК Грузинской ССР № 2406 от 14 декабря 1939 г.

Всем руководителям гражданских предприятий, учреждений, организаций и отдельным гражданам, содержащим почтовых голубей

КНИГА учета списочного состава ГОЛУБЕЙ, ПРИНАДЛЕЖАЩИХ ГОЛУБЕСТАНЦИИ (пункта)

Table with columns: № по порядку, №№ голубя по родовому или зажимному кольцу, Пол, Масть, Месяц и год рождения, Отметка о перенесении: передача, продажа, падеж, промывка и т. д.

Table with columns: В к.т., В к.т., В к.т., В к.т., В к.т. (Locations: Руставели, Ударник, Октябрь, М.Р.Люксембург, Спартак)

СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ ФИЛАРМОНИЯ Директор О. ДИМИТРИАДИ

ГОСЦИРК, телефон № 3-11-44. 30 ДЕКАБРЯ ТРИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ.

ЗАВОД ХИМИКО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ПРЕПАРАТОВ Наркомздрава УССР

В СВЯЗИ С ГОДОВЫМ ОТЧЕТОМ, 31 декабря 1939 года ВСЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ БУДУТ ЗАКРЫТЫ.

ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРЫ И ПОМОЩНИК БУХГАЛТЕРА для строительства в г. Гори

ПАРОВОЙ КОТЕЛ ЛОКОМОБИЛЬНОГО ТИПА на ходу поверхность нагрева 9 куб. метров ПРОДАЕТСЯ.

Грузинское отделение «Союзкинопрокат» с 29 декабря в кинотеатре «НАУЧНЫХ и ХРОНИКАЛЬНЫХ совместно с Тбилисским трестом кинофикации

В дни школьных каникул с 1 по 12 января проводится школьный кинофестиваль.

В к.т. Руставели В к.т. «Ударник» В к.т. «Октябрь» В к.т. М.Р.Люксембург В к.т. «Спартак»

В к.т. им. 26 комиссаров В к.т. «Комсомолец» В к.т. «Коминтерн» В к.т. «Гангиади» В ж.-д. клубе (Навтуги)

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРМЯНСКИЙ ТЕАТР 30 декабря 1 час, пост. места 74 МОИСЫН

ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ МОЖЕТ В ДОБРОВОЛЬНОМ ПОРЯДКЕ ЗАСТРАХОВАТЬ СВОЕ ДОМАШНЕЕ ИМУЩЕСТВО.

ПРОДАЮТСЯ черн. шелов. шарф, подштанники, руб. ринелье, кружево, подвески, худож. руб., джиджики, болон. медл. слончик и др. домоткан. вещи.

ПРОДАЮТСЯ черн. шелов. шарф, подштанники, руб. ринелье, кружево, подвески, худож. руб., джиджики, болон. медл. слончик и др. домоткан. вещи.

ПРОДАЮТСЯ черн. шелов. шарф, подштанники, руб. ринелье, кружево, подвески, худож. руб., джиджики, болон. медл. слончик и др. домоткан. вещи.

ПРОДАЮТСЯ черн. шелов. шарф, подштанники, руб. ринелье, кружево, подвески, худож. руб., джиджики, болон. медл. слончик и др. домоткан. вещи.

ПРОДАЮТСЯ черн. шелов. шарф, подштанники, руб. ринелье, кружево, подвески, худож. руб., джиджики, болон. медл. слончик и др. домоткан. вещи.

ПРОДАЮТСЯ черн. шелов. шарф, подштанники, руб. ринелье, кружево, подвески, худож. руб., джиджики, болон. медл. слончик и др. домоткан. вещи.

ПРОДАЮТСЯ черн. шелов. шарф, подштанники, руб. ринелье, кружево, подвески, худож. руб., джиджики, болон. медл. слончик и др. домоткан. вещи.

ПРОДАЮТСЯ черн. шелов. шарф, подштанники, руб. ринелье, кружево, подвески, худож. руб., джиджики, болон. медл. слончик и др. домоткан. вещи.